

“文学淮军”擂台
征文 第十季

拥抱阳光撒个娇

张强强



还记得那天,一阵银铃般的笑声从门缝中挤进来,调皮地攀上我的耳朵,将我的注意力从书桌上堆积如山的资料中拽了出来。我抬起头侧耳倾听,是女儿的声音。

我快速起身走进客厅一探究竟,只见女儿正张开双臂在阳台上欢快地蹦跳着。阳光轻柔地洒落在阳台上,带着浓浓的暖意。“爸爸,爸爸,你快看,我跑到阳光的怀抱里啦!”见我走过来,女儿一脸兴奋地喊道。看着女儿笑得正欢,我在心里感叹道:“小孩子就是如此容易满足啊!”嘴角忍不住向上扬,顿觉心间无限明朗,胸中的郁气也不翼而飞了。

“拥抱阳光撒个娇,我们就能长高高……”时光逆转回流,脑海中回响起我年少时那优美的旋律。

小时候,我体质很弱,一到冬天就容易生病。在阳光温暖的日子,母亲会把我叫出屋子,让我在太阳底下踢毽子。母亲则坐在屋檐下,一边织毛衣一边帮我数数,还时不时地鼓掌叫好。我踢累了,就会搬个小板凳坐下来,像家里的小猫一样腻在母亲身旁。每当这时,母亲就会轻轻地哼唱起来:“拥抱阳光撒个娇,我们就能长高高……”我不停地追问着歌词的意思,母亲笑而不语。

年少时那些未解的疑问总会在岁月长河的淘洗中显露真颜,时光会让我们自己寻找答案。

犹记得那是一个阳光灿烂的冬日午后,我正在房间里备战考研。每日的学习让我感到愈加疲惫和焦虑。我越是逼迫自己,却越是无法

在我看来,淮南的春总是先落在砖缝里。当大多数人蜂拥前往人民公园、五一公园或者是E水系公园这些地方踏青时,你是否发现,隐藏在街角路口的口袋公园其实早已攒满各色花草,像被顽童打翻的调色盘,将钢筋水泥的褶皱染成斑斓织锦。晨起遛弯的老人们最懂时节,总说:“看政和园的紫叶李开了,才算真入了春。”

朝阳西路转角处的政和园确是个妙处。几年前这里还蜷缩着破败围墙,荒草间堆满碎砖,仿佛城市忘记缝合的伤口。而今灰白廊架下,童车停在充电桩旁,年轻的母亲望着滑梯顶端翻飞的花裙子笑,老人在健身器材上缓缓舒臂。最是那排晚樱懂得调和,粉色的花瓣飘向智能停车场的玻璃顶棚,给规整的方格添了几分野趣。穿深蓝工装的环卫工老张常蹲在花坛边吃午饭,他说这些花木比从前荒地里的野草好伺候,“自带精气神儿,连落叶都飘得规整”。

若嫌此处太过热闹,你不妨往东寻田大南路的前锋游园。四角亭的飞檐挑着几朵流云,靛青跑道与赭石步道交错如琴弦,常有穿太极服的老者踩着《梁祝》的节拍漫步。最惊喜是东北角的沙坑,不知哪位巧匠用鹅卵石嵌出二十四节气图案,春分那日有几个孩子蹲在“玄鸟至”的石刻旁,等燕子飞来。暮色初临时,地射灯将亭柱的影子拉长在运动场上,打羽毛球少年与跳广



家门口的微幸福

尚丽娥

静下心去学习。母亲看我的状态不好,便走进来轻轻拍了拍我的肩膀,温柔地说:“你要是实在看不进去书了,就出去溜达溜达,今天的天气可好了!”

母亲陪着我慢悠悠地走在大街上,阳光穿透云层,洒下金色的光芒,温暖的阳光像是天空伸出的手,轻轻地抚摸着大地的脸颊。人们三五成群地聚在一起,每个人都一脸惬意地说笑着。母亲转过头问我:“还记得小时候我教你唱的那首童谣吗?”虽未明白母亲询问的原因,但我的脑海中却已响起那熟悉的旋律,我情不自禁地哼唱出声:“拥抱阳光撒个娇,我们就能长高高;拥抱阳光撒个娇,坏坏的心情被赶走……”我一下子愣住了,瞬间明白了母亲的用意。在母亲的注视下,我终于敞开心扉,向母亲吐露出自己的心声,和她说了这段时间以来的迷茫和彷徨。母亲在一旁耐心地聆听,等我说完后,母亲才笑着说:“以后要是心情不好,就去阳光下走走,让心情也晒晒太阳,透透气!”

在那个宁静的午后,久违的阳光将堆积在我心头的烦恼和担忧一扫而光,让我再次轻装上阵,重新出发。那一刻,我终于真正地理解了这首歌谣中蕴含的深刻意义,也明白了母亲的良苦用心。

思绪回笼,我喃喃自语:“我好像已经很久没有拥抱阳光撒娇了。”顷刻间,我毫不迟疑地走上阳台,仰起脸,闭上双眼,学着女儿的模样,张开双臂,任凭阳光抚摸我的身体,顿觉融融暖意如潮水般涌来。

场舞的阿姨共用着斑驳光影,仿佛皮影戏里不同朝代的人物同台。

城南的稚趣街角藏着更鲜活的春讯。这里的绿植不按图谱生长,二月蓝从塑胶地垫的裂隙钻出来,忍冬藤攀着卡通长颈鹿滑梯疯长。某日忽见紫藤架下多出个“昆虫旅馆”,松果与竹筒搭成的小屋里,竟真有蜜蜂进出。穿红马甲的小学生志愿者正给树挂手写铭牌,推婴儿车的年轻妈妈说,几个月前孩子们在这里举行过“落叶归根”活动,把秋日的银杏叶埋进新建的花坛——却不知那些金箔般的叶子,早化作春泥托起了今朝的连翘。

我记得黄昏时分的泉林社区游园最是旖旎。三十米见方的袖珍天地里,红玉兰与白丁香开得不管不顾,倒显得仿木纹的垃圾桶有些拘谨。举着棉花糖的小童追逐泡泡机,追着追着便撞进某位不认识的老人怀里。斜阳将此方天地染成琥珀色时,但见一朵不知名的小花从透水砖的孔洞里探出头,恍惚间竟分不清是春色缝补了城市,还是砖石温柔了落花。

归家推窗,远处舜耕山的轮廓已隐入暮霭,而屋外新绽的樱花正巧落进窗台陶罐。忽觉这些口袋公园恰似女娲补天的五色石,将工业城市的棱角温柔包裹。它们不必如名园盛景承载史诗,只消收留一季落花、半局棋语、几声稚笑,便让钢筋丛林里,长出了比春天更柔软的枝桠。

茶中慢时光

王永芳

小时候,我的父亲开了一家小小的茶叶店,在那小小的店面里,承载着我童年的许多美好回忆。父亲的茶叶店里总是弥漫着各种茶叶的香气,有清新淡雅的茉莉花茶、醇厚浓郁的老红茶,还有散发着独特韵味的黑茶。我常常看着父亲熟练地分拣、包装茶叶,听他讲述关于各种茶叶的故事。

那时候的我,还不懂茶的珍贵和内涵,只是单纯地喜欢那种弥漫在空气中的香味。一天,父亲给我倒上一杯淡淡的清茶,让我尝一尝。那微微苦涩又带着一丝甘甜的味道,在舌尖散开,我感受到了茶的独特魅力。

时光匆匆,童年如流水般逝去,如今的我已步入中年,生活的压力和烦琐的日常总让人疲惫不堪。每当心情烦躁时,我便不由自主地想泡上一杯茶,然后坐下来慢慢享受茶的温暖。

我喜欢红茶,它那醇厚的口感和浓郁的香气,仿佛能驱散我所有的疲惫。轻轻地拿起水壶,将滚烫的热水缓缓注入杯中,红茶在热水的冲击下,瞬间翻滚起来,犹如一群欢快的舞者。不一会,浓郁的茶香扑鼻而来,香气中带着丝丝甜香,令人心旷神怡。

我坐到窗边,手捧一杯冒着热气的红茶,看着窗外的车水马龙。在这喧嚣的世界里,这一瞬间的宁静显得格外珍贵。慢慢品着茶,感受着它的温热在口中散开,那股暖意驱散了身体的疲劳,也抚慰了我疲惫的心灵。

爱喝茶的人都有体会,茶不仅仅是一种饮品,也是一种生活方式,一种精神寄托。在忙碌的生活中,我们总是在追求着什么,却常常忽略了内心的平静。而茶,就像是一个小小的驿站,让我们在疲惫的旅途中停下来、歇歇脚,重新找回内心的安宁。

有时候,我也会想象自己回到小时候的那个小店里,再次闻着那熟悉的茶叶香气,听着父母的欢声笑语。那时候的生活虽然简单,却充满了幸福。我们或许无法改变现状,但可以给自己留一点时间,坐下来,喝上一杯茶,找寻一份简单的快乐和满足。